

# 昆仑第一城 最美新藏线

## 2022年新疆叶城旅游成都站推介会成功举办

□本报记者 王金虎 文/图

近日,以“昆仑第一城 最美新藏线”为主题,旨在重点宣传叶城新藏线,进一步推动疫情后新疆叶城旅游产业的回暖复苏的“昆仑第一城—叶城”旅游推介会在成都正式启动。

推介会由新疆叶城县人民政府、上海市对口支援新疆工作前方指挥部叶城分指挥部主办,叶城县文化体育广播电视台和旅游局、上海春秋国际旅行社(集团)有限公司承办,成都春秋旅行社有限公司执行。会议得到了成都市文化广电旅游局的大力支持。

成都是中国最大的户外旅游集结中心,其户外旅游的地理、交通与经济区位优势和战略地位十分重要且独特,并且成都当地开展特色旅游的旅游企业、社团机构数量较多,市民游客热衷户外探险旅行。推介会的成功举办,打响了“昆仑第一城”文化品牌,而成都作为新疆旅游的重要客源地之一,新藏线的推出必将吸引大量的成都游客前往,为叶城旺季旅游增添新活力。

成都旅行社协会执行会长陈鸿



两地重点旅游企业签订合作协议

在致辞中表示:希望以此次推介会为契机,向成都各大旅行社、社团机构、航空公司等大力宣传丰富的叶城旅游资源,鼓励组织成都市民前往新疆,去到喀什叶城,感受叶城壮美风光和新疆少数民族的异域风情。通过本次会议全面宣传,让成都市民不断加深对叶城县旅游资源的了解,让叶城与成都两地旅游同行

加强合作、达成共识,并共同打造高品质旅游产品服务,推进两地文旅融合发展。

推介会上通过播放叶城旅游宣传片、目的地旅游推介等形式,展现叶城丰富的自然与文化旅游资源,并围绕新藏线发布了三大旅游线路产品,分别为人文、摄影、自驾主题。推介会最后,两地重点旅游企业现

场签订了合作协议,形成多方合作共赢局面。

当天,叶城方代表与成都当地的自驾、摄影、徒步等大客户共同参与了交流座谈会,内容围绕叶城特色旅游发展需求,以探讨和研发新藏线特色旅游产品为重点展开讨论。座谈会上,叶城方详细介绍了新藏线与叶城特色旅游资源,成都旅游企业代表分别就如何与叶城当地旅行社进行合作、如何组织更多四川游客到叶城旅游等方面作了深入研讨,并纷纷表示希望尽快启程前往叶城考察。

近年来,叶城县立足于当地的资源禀赋,依托于“旅游+”模式,围绕“昆仑第一城”文化品牌,开启全域旅游新局面,着力培育特色旅游新业态,扎实推进文化与旅游深度融合。该县以新藏线为代表的探险游和核桃七仙园为代表的产业游为抓手,打造旅游目的地,让游客感受到叶城的独特魅力。叶城的旅游发展,既为叶城经济社会持续发展提供了有力支撑,也为民族文化交流融合作出积极贡献。

**品味戏曲神韵 传承文化精髓**  
**重庆忠县拔山中学师生**  
**用特别的方式向建党 101 周年献礼**

□盛志斌 王世冲 本报记者 吴建军 文/图



国传统戏剧文化的代表,是国粹,戏曲里的“唱念做打”是每一位戏曲表演者需要练好的基本功,对于新时代下的大家而言,奋进新征程的路上同样需要练好“唱念做打”基本功,让这出“精品大戏”在时代舞台上完美呈现。在新时代新征程中,我们应当做到保护传统文化、传承优秀传统文化、用传统文化讲好中国故事,与时代共振,推动现代与过去相融、守正与创新统一、传承与发展并进,为推动中华优秀传统文化繁荣发展贡献自己的一份力量。

据了解,作为全国中小学中华优秀传统文化传承学校的拔山中学,非常注重将京剧等中华优秀传统文化融入到学校教学中。“双减”政策实施后,学校更是把京剧知识传播到每个班级、每名学生,使每个学生都能感受到京剧的无穷魅力。通过品味京剧神韵,引领学生传承中华优秀传统文化,汲取中国智慧、弘扬中国精神、传播中国价值、树立文化自信,真正达到落实立德树人的目的。

迄今为止,该校已连续举办了三届京剧艺术节,此次是第四届。演出伊始,学校党委书记、校长杨寿江热情洋溢的讲话,让全校师生知晓京剧是中

此次戏曲展演,既有大义凛然、誓死不屈、为新中国成立献出年轻宝贵生命的《江姐》,也有同窗共读整三载,促膝并肩两无猜的《梁山伯与祝英台》以及《粉墨花旦》《梨花颂》《说唱脸谱》《梨园旧梦》等节目。台上同学一招一式有板有眼的表演,不时博得台下观众的阵阵掌声。

## 400余场赛事激情碰撞 四川争做三大球振兴战略排头兵

□本报记者 赵蝶 文/图



四川吹响全国“三大球”城市联赛第一哨,打响全国“三大球”振兴战略第一枪。近日,“体总杯”三大球中国城市联赛选拔赛暨三大球四川城市联赛揭幕战在成都火热举行。开幕式现场,众多川籍“三大球”名宿、奥运冠军、文娱名人通过视频为赛助威。

去年10月,国家体育总局印发的《“十四五”体育发展规划》中多次提及“三大球”的振兴发展。今年初,国家体育总局启动“体总杯”三大球中国城市联赛计划,四川积极响应,并成为全国四个“三大球”振兴试点省份之一。4月29日,全国首家省级体育俱乐部——四川体育俱乐部有限公司率先正式成立,专门负责三大球四川城市联赛等赛事的组织运营。按照省委、省政府的统筹部署,四川省体育局、相关省级部门和21个市(州)聚力筹备,该项赛事高效有序推进。

联赛确定了“政府主导、多元参与、市场运作”的运行机制,坚持“安全办赛、经营城市、就业惠民”的办赛理念,确保赛事全程“安全、简约、精彩”,为推动体育高质量发展、办人民满意的体育事业,为实现“体育强国梦,民族复兴梦”贡献力量。

“体总杯”三大球中国城市联赛选拔赛暨三大球四川城市联赛在疫情可控的情况下于6月—8月持续举行,激情鏖战一触即发;来自全省21个市(州)包括男、女足球,男、女篮球,男、女排球3个项目6个组别共126支队伍,近2500名运动员、教练员、裁判员参赛,分别在成都、南充、眉山、雅安、广元等10个城市、14个赛区进行赛会制单循环“分区赛”“四分之一决赛”,交叉主客场制“半决赛”“总决赛”,通过400余场赛事激情碰撞,最终决出2022年“体总杯”三大球中国城市联赛选拔赛暨三大球四川城市联赛总冠军。

据悉,“体总杯”三大球中国城市联赛选拔赛暨三大球四川城市联赛计划打造极具特色的“雄起”文化品牌,大力弘扬“爱国主义、雄川体、闯新路、争第一”的四川体育精神。讲好四川“三大球”故事,为加速“三大球”振兴发展营造良好文化氛围,着力构建“群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业、体育文化”相融合的发展格局,倾心打造中国城市联赛第一品牌。依托于该联赛,四川力争通过三至五年创建2至3个冠军俱乐部,打造城市联赛第一品牌,努力跻身全国第一方阵,争取实现联赛关注人数达9000万人次以上,带动体育产业产值100亿元以上,创造就业岗位5000个以上,建设体育场馆80个以上,培育上市企业2家以上,建设国家体育产业基地10个以上。

## 四川朝天文化“夜宴”让市民大呼过瘾

□张敏 本报记者 魏彪 文/图

“朝天大门朝天开,打开山门迎客来;朝天大门朝天开,端起美酒等你来!”情浓夜色美、欢歌游人醉,6月23日晚,华灯初上的四川广元朝天区曾家山荣乐古街一片欢腾,常态化演绎的民俗风情篝火晚会,让全省片区中心乡镇公共文化服务提质增效工作推进会的与会嘉宾、曾家山游客和当地群众尽享精神“夜餐”,直呼“巴适”“过瘾”。

绚丽的舞蹈、激越的歌声、绝妙的杂技、精彩的四川盘子、动感的摇滚串烧……晚会上精彩的文艺表演,赢得了大家阵阵热烈的掌声,喝彩声、赞叹声更是此起彼伏。特别是三轮次独具曾家山地方特色的傩面锅庄,一次次掀起了晚会的高潮,与会嘉宾和曾家山游客纷纷戴上傩面具,与身着鲜艳民族服饰的舞者环绕着篝火,一起跳起了热情欢快的民俗舞蹈。

“吃过晚饭出来散步,没想到竟然享受到了这样精彩的免费文化‘夜餐’,感觉曾家山时时都在带给我们惊喜。”来自成都的游客何亚莉一边向记者展示她发在朋友圈的照片和视频,一边告诉记者说,许多亲戚朋友都在询问她曾家山旅游的相关事项,她也郑重地向亲戚朋友们作了详细的推荐。“曾家山不仅有绿水青山,以及23℃的夏天,精彩的人文风俗、深厚的文化底蕴更是让人流连忘返。”何亚莉感叹道。



生“三下乡”活动10余场,省市文艺名家赴曾家山开展创作采风活动7场次。而在曾家山国际滑雪场、曾家山华美大酒店、原乡等旅游打卡地配套建设的文化综合体、农村公共文化服务共享空间、文化广场等设

施,形成了社会化服务群众、游客文化生活的站点集群,并常态化开展公共文化服务活动,极大地丰富了群众、游客的精神文化生活,增强了群众和游客的获得感和幸福感。